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FZM316 Nükleer Fizik I Final Sınavı Soruları 

 

S0. İyonize radyasyon doz ve aktivite birimleri nelerdir? Kısaca açıklayınız. 

S1. Aşağıda verilen 235U fisyon reaksiyonunu göz önüne alarak 1200 MW’lik güç 

çıkışına sahip bir nükleer fisyon reaktöründe 1 yıl sonunda tüketilecek 235U  

miktarını hesaplayınız. 
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S2. Ni28
58  çekirdeğinin nükleon başına bağlanma enerjisini ve proton ile nötron 

sökülme enerjilerini hesaplayınız.  

S3. 6.2 mg 90Sr elementi 90Y elementi ile kalıcı dengededir. Buna göre; 

a) Başlangıçtaki 90Sr ve 90Y elementlerinin aktivitelerini hesaplayınız. 

b) Başlangıçtaki 90Y elementinin kütlesini ve 100 yıl sonraki aktivitesini 

bulunuz.   

S4. Yapılan hesaplamalar sonucu dünyanın yaşı yaklaşık olarak 4.5 × 109 yıl kabul 

edilir. Dünyada bulunan Uranyum elementinin %99.3 oranında 238U ve %0.7 

oranında 235U elementinden oluştuğu bilinmektedir. Buna göre dünyanın 

oluştuğu ilk andaki 238U ve 235U elementlerinin yüzdesini hesaplayınız.  

S5. Güneşteki füzyon reaksiyonunda 

 p + p               d + e+ + 

maksimum nötrino enerjisini hesaplayınız. İlk protonların kinetik enerjilerini ve 

döteron çekirdeğinin geri tepme kinetik enerjisini ihmal ediniz. 

 

NOT: S0 zorunlu kanaat sorusudur. Diğer sorular 20 puan değerindedir. 

Elementlere ait gerekli bilgiler arka sayfadaki Tablo 1’de verilmiştir. Sınav Süresi 

100 dakikadır. Başarılar. 

 

 

Prof. Dr. Niyazi MERİÇ 



Tablo1:  

 

Element Atomik 
Kütle (u) 

Yarı Ömür Nötron Soğrulma 
Tesir Kesiti (Barn) 

Doğadaki bolluk 
oranı 

𝐔𝟗𝟐
𝟐𝟑𝟓  235.043929 7.04×108 yıl 98.3 % 0.7 

𝐔𝟗𝟐
𝟐𝟑𝟖  238.050788 4.5×109 yıl 2.68 % 99.3 

𝐍𝐢𝟐𝟖
𝟓𝟕  56.939799 35.6 saat - - 

𝐍𝐢𝟐𝟖
𝟓𝟖  57.935346 Kararlı - - 

𝐂𝐨𝟐𝟕
𝟓𝟕  56.936294 271 gün - - 

𝐇𝟏
𝟏  1.007825 Kararlı 0.33 % 99.99 

𝑫𝟏
𝟐  2.014102 - - %0.015 

𝐒𝐫𝟑𝟖
𝟗𝟎  89.907738 28.8 yıl - - 

𝒀𝟑𝟗
𝟗𝟎  89.907152 64 saat - - 

𝐍𝟕
𝟏𝟒  14.003074 Kararlı 1.91 % 99.63 

𝐂𝟔
𝟏𝟐  12 Kararlı 0.0035 % 98.93 

𝐎𝟖
𝟏𝟕  16.999131 Kararlı 0.00016 % 0.038 

𝐂𝐬𝟓𝟓
𝟏𝟑𝟔  135.907311 13.16 gün (𝛽−) - - 

𝐁𝐚𝟓𝟔
𝟏𝟑𝟔𝐦  135.904575 0.308 s (𝛾) 0.68 % 7.85 

𝐁𝐚𝟓𝟔
𝟏𝟒𝟏  140.914363 18.3 dk - - 

𝐊𝐫𝟑𝟔
𝟗𝟐  91.926156 1.84 s - - 

𝐂𝟔
𝟏𝟒  14.003241 5730 yıl - Trilyonda bir 

𝐊𝟏𝟗
𝟒𝟎  39.963998 1.25×109 yıl  % 0.0117 

𝜶𝟐
𝟒  4.001506 - - - 

𝒑𝟏
𝟏  1.007276 - - - 

𝒅𝟏
𝟐  2.013556 - - - 

𝒏𝟎
𝟏  1.008664 - - - 

𝒆−𝟏
𝟎  0.000548 - - - 
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